

El Ideal Gallego

Año XXXII.—Núm. 9.511.—Avenida de Rubine, 10.

LA CORUÑA, MIÉRCOLES, 12 DE MAYO DE 1948

Precio: 50 céntimos ejemplar

La tensa situación internacional entró en un momento crítico

WASHINGTON Y MOSCÚ intercambian importantes notas

Es necesario que la URSS viva en paz con sus vecinos y cese de ejercer influencia en los asuntos de los demás

LONDRES, 11.—En una transmisión titulada "Relaciones sociológico-norteamericanas", Radio Moscú ha dado cuenta de que el día 4 del mes en curso, Walter Bedell Smith, embajador norteamericano en la Unión Soviética, visitó al ministro de Asuntos Exteriores, Molotov, y en nombre de su Gobierno le hizo entrega de unas declaraciones que comienzan refiriéndose a su conversación con Stalin y Molotov en 1946. Smith declara en ellas que la Unión Europea de Naciones y los Estados Unidos habían llegado a un acuerdo sobre las medidas de rehabilitación y defensa mutua y que los Estados Unidos estaban totalmente resueltos a participar en estas medidas encaminadas a la recuperación y defensa propia.

La preocupación—dice—y la determinación, han aumentado en el pueblo norteamericano, en relación con la actitud mostrada por el Gobierno soviético en relación con el programa de rehabilitación europea, que, según el punto de vista norteamericano, representa sólo medidas para prestar ayuda a la recuperación sobre una base común, sin amenaza para nadie. La situación que ha surgido como consecuencia de los actos hostiles del Gobierno soviético o de los grupos que abiertamente se someten a su cometido y también a la reacción de estos actos por parte de otros países, incluso Estados Unidos, son indudablemente de naturaleza seria.

En relación con esto, el Gobierno de los Estados Unidos desea exponer ciertos puntos que, en su opinión, son de gran importancia a fin de que no haya un malentendido.

Primeramente, la política del Gobierno en los asuntos internacionales ha surgido con suficiente claridad, últimamente. Esta política goza del apoyo de la mayoría del pueblo norteamericano, por lo que se continuará vigorosamente en el futuro. Las consideraciones políticas internas, tales como, por ejemplo, las próximas elecciones, no ejercen influencia alguna sobre dicha política exterior. El Gobierno de los Estados Unidos tiene conocimiento de que organizaciones comunistas en varios lugares, propagan la opinión de que "la inminente crisis económica en los Estados Unidos" producirá un cambio en la política norteamericana. Aun aquellos que persisten en tales declaraciones, deben comprender que una crisis económica en ninguna forma afectará a la capacidad industrial de los Estados Unidos o a los factores que sirven de base a la política exterior de los Estados Unidos.

Más adelante dijo la radio soviética que "la actual situación internacional" (Continúa en cuarta plana).



NUEVA YORK.—Los ciudadanos de la gran ciudad norteamericana se divertieron el 1.º de mayo celebrando las acostumbradas manifestaciones disciplinadas. En la foto, una de ellas, en la que figura un individuo disfrazado de Stalin, que pide una paz perdurable, después de entregarle Francia, Grecia, China y, finalmente, los Estados Unidos

La Medalla de Oro de Valencia, impuesta al Ministro de Educación

El régimen, dijo, tiene realizaciones que ni sus más injustos adversarios le podrán negar

VALENCIA, 10.—Durante los actos celebrados ayer en el Ayuntamiento, el Alcalde de la ciudad, señor Mangano, impuso al Ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, la Medalla de Oro de la ciudad, en presencia de las autoridades. El Alcalde pronunció breves palabras de ofrecimiento, a las que contestó el señor Ibáñez Martín para expresar su satisfacción.

Pone de relieve el señor Ibáñez Martín que el régimen, firma cada día en el ideal de la grandeza de España, tiene realizaciones que a sus más injustos adversarios le podrán negar. Sirvan tan sólo estas indicaciones de llamada al deber a todos los que cada día afanosamente trabajamos por una España mejor.

España, ha de lograr aquellas climas de bienestar y prosperidad que Dios deposita a los pueblos que las merecen. El público, en pie, apauza entusiásticamente al señor Ibáñez Martín.

El Ministro de Justicia recibe de manos del Alcalde de la ciudad la Medalla, que impone al Ministro de Educación Nacional. El público aplaudió nuevamente con gran entusiasmo. (CIERA).



Ibáñez Martín

Luigi Einaudi, Presidente de Italia

El mandato durará siete años

ROMA, 11.—El nuevo Presidente de la República Italiana, Einaudi, obtuvo en la cuarta votación, 518 votos, es decir 67 más de la mayoría simple que precisaba en esta votación.

Cuando se dio oficialmente el resultado del recuento de votos, el presidente de la Asamblea, Giovanni Gronchi, anunció solemnemente "Proclamamos elegido como Presidente de Italia a Luigi Einaudi". Al oír estas palabras se pusieron en pie los senadores y los diputados, pero solamente aplaudieron los demócratas-cristianos, los socialistas de la derecha y los liberales. Todos los izquierdistas y los representantes del Movimiento Social Italiano se mantuvieron en pie, silenciosos.

Con la elección de Einaudi, Italia tiene ya Presidente para un período de siete años. De Gasperi apoyó la candidatura del Conde Sforza en las dos primeras votaciones, con objeto de eliminar al Presidente De Nicola, cuyo anticlericalismo y escrúpulos de exactitud jurídica le habían enajenado gran parte de sus simpatías.

Sforza retiró su candidatura al saber que los socialistas de derecha no lo votarían. (EFE).

El Episcopado Católico griego protesta ante el mundo por el rapto de niños

ATENAS, 11.—La Agencia de información griega anuncia que el Episcopado católico griego se ha dirigido a los Obispos y fieles de todo el mundo protestando contra el rapto de niños griegos por bandoleros. Los Obispos católicos expresan en primer lugar el dolor expresado por Su Santidad el Papa Pío XII ante los sufrimientos de Grecia.

Manifiestan seguidamente que tres años después de una guerra espantosa, Grecia continúa sufriendo los ataques bárbaros por parte de quienes desean someterla a un régimen totalitario y anticristiano y que Grecia es víctima de los más abominables crímenes, como robos, saqueos, violaciones y rapto de niños con la consiguiente deportación para instruirlos en el ateísmo y en el odio de las clases sociales. Los Obispos católicos protestan contra este crimen que rompe las bases de la familia cristiana, expone a sus víctimas a grandes peligros y priva a Grecia de los niños, que constituyen la base de la sociedad del mañana.

Los Obispos se dirigen a todos los Prelados del mundo y a los fieles, así como a todos los pueblos civilizados, pidiéndoles que ejerzan toda su influencia cerca de sus Gobiernos para que los autores de este crimen sean obligados a devolver los niños raptados y a cesar en estos actos indignos por parte de naciones que se titulan civilizadas. (EFE).

UN NUEVO TEHERAN
O UN NUEVO YALTA
COMIENZA A FRAGURSE
(Crónica de Nueva York, en 6.ª plana)

Es importante que desaparezcan las confusiones o equívocos en el Gobierno soviético

No hay cambio sino reafirmación de la política norteamericana, declara Truman

WASHINGTON, 11.—El Presidente de los Estados Unidos ha calificado la nota norteamericana a Rusia como un esfuerzo para evitar "las confusiones o equívocos" en la mente del Gobierno soviético en lo que respecta a la política fundamental norteamericana. Acerca del reciente cambio de puntos de vista entre el embajador Smith y el ministro Molotov—declaró el Presidente—este Gobierno cree que en vista de la adopción del plan de rehabilitación europea como expresión definida de política y en vista de las recientes recomendaciones del Presidente al Congreso sobre la organización militar, es importante que no haya equívocos ni confusión en la mente de los ministros soviéticos sobre la actitud de este Gobierno.

En vista de ello—agregó—el embajador de Estados Unidos en Moscú recibió instrucciones para buscar una entrevista con el ministro Molotov, con el fin de exponer todo lo claramente que pudiera ser, la política y los objetivos de los Estados Unidos, respecto a la Unión Soviética, evitando así toda desgraciada incompreensión, en vista del carácter de las actuales declaraciones de la propaganda. La declaración hecha por el embajador de los Estados Unidos no representa un cambio en la política norteamericana. Es la reiteración de la posición norteamericana, tal como ha sido repetidamente expresada, tanto pública como privadamente.

Los dos puntos culminantes de la declaración de Smith, embajador en Moscú, han sido éstos: La política del Gobierno de Estados Unidos en las cuestiones internacionales ha sido indicada con toda claridad en los recientes meses y semanas. Tiene el apoyo de la inmensa mayoría del pueblo norteamericano. Continuará siguiéndose firme y vigorosamente. Por otra parte—dijo finalmente el Presidente—este Gobierno desea dejar terminantemente claro que los Estados Unidos no tienen designios hostiles o agresivos de ninguna clase con respecto a la Unión Soviética. (EFE).



CATOLICO,

lee estos datos, consérvalos en tu memoria, dáselos a conocer a tus amistades y conocidos.

Sólo 24 sacerdotes de plantilla atienden a 120.000 coruñeses.

Una parroquia de 28.000 fieles cuenta únicamente con tres ministros del Señor.

Algunos religiosos, ciertamente, ayudan al clero secular.

SI UN DIA DETERMINADO, AUMENTA EL NUMERO DE ENFERMOS EN PELIGRO DE MUERTE QUE PIDAN LOS SACRAMENTOS, MUCHOS SE QUEDARIAN SIN RECIBIRLOS POR FALTA DE SACERDOTES.

PIENSA QUE TU PUEDES SER UNO DE ELLOS

Domingo, 16, Día del Seminario

U
IS
la
e Pale
acuerda
dirección
asta que
y judios
los estio
nios mil
a alguno.
la actual
rtar, dir
ruda por
Truman
is, acaba
ingleses
anamente
de cuatro
o caos...
y en in
definitiv
asta en
in impo
os y bri
que la
rupo un
sido de
aron una
n las pri
zación d
i, el cas
en ella r
se crea
en cues
abundat
ministra
el mundo
Norteam
prohibici
ense, ha
os de e
de la
guerra
arrecen
que no
mbres, s
tres fus
estina di
000 hom
ado y pro
braban d
Tienen l
bilidad
en cues
ono de l
oteger la
de nob
se repite
errido de
esarroli
ingleses
s corre
edan y l
alestino
de agua
La OMI
de hab
grendan
estas, sig
enerio.
ojeno sig
es Unidos
ente. Los
as mis
a a lara
las arm
Palestina
que p
oria com
de la O
ntes de
UCA
vreal
GRATIS
ebastian
ra
Extraor
ocrien
OGIEN-
ona, es
y Torre
en la
Pérez
perso
pillados
os esta
ARIO.

Nuestra Fe

SANTO DEL DIA

SANTOS NEREO, AQUILINO, DOMITILA VIRGEN, Y PANCRACIO, MARTIRES

El Apóstol San Pedro bautizó a Nereo y Aquilino, oficiales de la casa de Flavio Domitila. Estos Santos inspiraron a Domitila que consagró a Dios su virginidad. Aureliano, su prometido, los acusó de ser cristianos, martirizándolos durante el imperio de Domiciano en Terracina, en el siglo I. San Pancracio fue martirizado en Roma durante el imperio de Aureliano el año 27, a los 14 de edad, por negarse a sacrificar a los dioses.

CULTOS

CIRCULOS COLECTIVOS DE ACCION CATHOLICA

Se pone en conocimiento de los miembros de las cuatro Ramas de A. C., que el Círculo que había de celebrarse el próximo viernes, en el local de los Luises, se adelanta para hoy miércoles, día 12, a fin de hacerlo compatible con la asistencia al Triduo de la Campaña Pro-Seminario, que este año tendrá lugar los días 13, 14 y 15, en la Iglesia de Santa Lucía.

En dicho Círculo de Estudios, que comenzará como de costumbre a las ocho de la noche, se desarrollarán los siguientes temas: "María Inmaculada, siempre Virgen, Madre de Dios y de los hombres", por el M. I. Sr. don Leoncio Barro Lage, Doctoral de la R. e I. Colegiata; y "María Meditadora y Corredentora", por el Rvdo. señor don Clemente Moreira Oreiro, pá-rrafo de Santa Lucía.

CAPILLA DE SAN ANDRÉS.—El día 14 de mayo empezará el solemne novenario que la Cofradía de Santa Rita de Casia erigida en esta Capilla celebra todos los años.

Todos los días, en la Misa de nueve se rezará la novena. Los cultos vespertinos tendrán lugar a las siete y media.

Los sermones están a cargo del Muy Ilustre Sr. D. Adolfo Constán Costa. El día 22, festividad de la Santa Misa de Comunión, a las nueve; misa solemne, a las once.

LETRAS

REVISTA DEL HOGAR

Se ha puesto a la venta en librerías y puestos de periódicos el número correspondiente al mes de mayo

Después de los cultos de la tarde se dará a besar la reliquia de la Santa.

SANTUARIO DEL ROSARIO (PP. Dominicos).—Mañana, jueves, es la fiesta mensual de la Virgen del Rosario de Fátima. Misa de Comunión general a las nueve en la Capilla del Rosario. Los cultos solemnes vespertinos, a las siete y media. Predica el R. P. Secundino Martín. Antes de la Reserva se dará la bendición con el Santísimo a los enfermos que previamente lo hayan solicitado. Estos se colocarán en el presbiterio.

NOTA.—Para ser cofrade de la Virgen de Fátima se necesita y basta pertenecer a la Cofradía del Rosario erigida canónicamente en la Iglesia de Santo Domingo. IGLESIA DEL SAGRADO CORAZON.—El próximo viernes, segundo del mes, tendrán los socios de la Congregación de la Buena Muerte la misa de comunión a las ocho y media. El ejercicio de la tarde se suprimió por estar celebrándose los cultos del mes de mayo.

Se publica la asistencia de los congregados con la medalla. IGLESIA DE SANJO DOMINGO (Padres Dominicos).—Novena a Nuestra Señora del Rosario de Fátima.—Termina mañana día 13, aniversario de las apariciones de la Santísima Virgen a los pastorcillos de Fátima. Se celebrarán solemnes cultos a la Santísima Virgen del Rosario de Fátima en la Iglesia conventual de Santo Domingo.

A las siete de la mañana, si el tiempo lo permite, saldrá por las calles el Rosario de la Aurora. A su regreso, siete y media; misa de comunión y Ejercicio de las Flores. Por la tarde a las siete y media se expone el S. D. M. y se hará el ejercicio acostumbrado con Rosario, cánticos y bendición a los enfermos, según se hace en Lourdes y Fátima.

Predica el P. Secundino Martín O. P. Al final de la Salve cantada recitarán versos ante la Virgen niños vestidos de blanco y Beata Imelda.

Se vende casa

en la calle de Ballén, con piso desahogado. Razón, esta Admón.

José María Bermejo Goday

MEDICINA, CIRUGIA Y RAYOS X DEL APARATO DIGESTIVO

Horas de consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7. Rosalía de Castro, 4

PISOS

Todo lujo y confort

Frete al Parque del Casino de La Coruña, o sea, calle del Cabo Santiago Gómez, núm. 25 (antes Antonio Lema), se venden a 175.000 el primero; 165 mil el segundo, tercero y cuarto, y el quinto 125.000. Son de seis amplias habitaciones, exteriores a dos calles, con ropero, armario, despensa, lavadero, water, cocina y baño; todo muy soleado, con espléndida vista al mar, jardines, etc.; habitables inmediatamente, verlos y tratar directamente con el propietario, o en la misma casa, de 11 a 1 y de 4 a 6, o en Olmos, 16 y 18-1. Teléfono 1857.

¡NUESTRO SEMINARIO!

Año Santo compostelano de 1948

El Apóstol Santiago sigue ocupando su trono en la grandiosa Basílica. Su obra perdura asentada sobre bases inmovibles, bajo su vigilante tutela.

A imitación de su divino Maestro formó el su Colegio Apostólico, aquí en la Iberia, integrado por siete varones —Torcuato, Segundo, Indalecio, Yesifonte, Eufasio, Cecilio, Hesiquio— fundadores respectivamente de las iglesias de Guadix, Avila, Urcel, Berja, Cuevas de Lituergo, Elvira y Karca. Fué este el primer Seminario de España y en él fecunda la semenera. Todos fueron elevados a la dignidad episcopal por los apóstoles Pedro y Pablo.

A su imitación, cada obispo de la primitiva Iglesia fué reuniendo, en torno suyo, el grupo de los que más tarde elevaría al sacerdocio para que le ayudasen en la santificación de su grey. Esa era la finalidad de las escuelas episcopales que más tarde recibieron su ampliación con las "presbiterales" y "monacales".

En los siglos medios, previos los estudios de las escuelas de Gramática y Artes, coexistían en las Universidades las Facultades de Teología, Jurisprudencia y Medicina; y era por consiguiente imprescindible la más completa camaradería entre los alumnos teólogos, con tendencia al sacerdocio, y los de Leyes y Medicina con ideas muy distintas, y grave daño para la formación espiritual de los futuros ministros de Cristo.

El Sto. Concilio de Trento (1545-1563), después de escuchar el memorial del Bto. Juan de Avila sobre la necesidad de fundar Seminarios para la formación integral de los ministros de Cristo con absoluta separación de los alumnos de Facultades civiles, como medio el más eficaz para la reforma del clero, —memorial presentado al Concilio por el arzobispo de Granada, D. Pedro Guerrero—, dió un decreto de gran trascendencia, ordenando a todos los obispos la fundación de seminarios en sus respectivas diócesis. Y en virtud de este decreto, fué preocupación constante de todos los prelados, desde el siglo XVI, la fundación, organización disciplinar, la "ratio studiorum" y singularmente la formación espiritual de los futuros sacerdotes. Como en un invernadero crecen las plantas y se abren las flores, perfectamente defendidas de las inclemencias del tiempo, así en los seminarios crecen y se desarrollan y adquieren plenitud de formación integral los llamados por Dios al sacerdocio.

Un laborio constante de trece años, con un reglamento que ordena todos los quehaceres del día, desde las seis y media de la mañana —hora de levantarse en los días lectivos— hasta las diez de la noche, hora en que se acuestan; la meditación, Sta. Misa y Comunión; varias oraciones al día precedidas cada una de su hora de estudios y excelentes catequéticos que son pedagogos consumados; tres recreaciones colectivas con juegos variados, además de los descansos breves que siguen a cada clase; rosario, examen y últimas preces de la noche; dirección espiritual sapientísima que con la tranquilidad de conciencia comunica alegría incontentible; representaciones teatrales en las que se revelan actores consumados; cultura musical de la que es alto exponente la "SCHOLA CANTORUM", creada por el ilustre donado en Música Sacra, señor Pérez Rajoán... todo ello hace del Seminario, el Centro de formación sacerdotal, que desea la Santa Iglesia, plétorico de vitalidad divina, integral, que aspira a ser fecundo en apóstoles futuros, ya que no hay medio más eficaz de crear apóstoles que llenar de Dios a las almas para que se desborden en efusiones divinas.

Tal es nuestro Seminario, que vive bajo la tutela del Sto. Apóstol, caldeado por el resplando multiseccular que se oculta bajo sus venerandis cenizas.



Pide el Papa Pío XI, en la encíclica "Ad catholici Sacerdotii" que procuren los fieles rodear los seminarios de una atmósfera de oraciones, de constantes solicitudes y de afectos y amores los más acendrados, porque son las niñas de los ojos de la Santa Iglesia y el corazón de las respectivas diócesis. ¡Cread esa atmósfera en este año jubilar de 1948!

EL RECTOR DEL SEMINARIO DE SANTIAGO, Manuel Capón F.

Los Puertos

LA CORUÑA

Entraron: "Monte Facho", con carga general, de Villagarcía; "Mary Carmen", con cemento, de San Esteban de Pravia; e "Iolar", en lastre, de Avilés.

Salieron: "Vizcaya", con carbón, para Valencia; "Vicente Suárez", en



lastre, para Gijón; "Lácar", con carbón, para Bilbao; "Mary-Carmen", en lastre, para Vigo; y "Cromo", en lastre, para Orduña.

Se esperan: "Cabo La Plata" y "Cabo Quintres", con carga general.

CRONICA DE SOCIEDAD

NATALICIOS.—Ha dado a luz una niña, primer fruto del distinguido matrimonio, la esposa del médico comarqués, colaborador deportivo de EL IDEAL GALLEGO, don Maximino Fernández Gago, nacida Jacoba Puga Ramón. Madre e hija siguen en perfecto estado.

— Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña, la esposa de nuestro estimado convecino don Secundino Rubio Pérez (nacida Magdalena Salvadores Crespo). Tanto la madre como la oriaturita se hallan en buen estado de salud.

La recién nacida recibirá en el bautismo los nombres de María del Carmen.

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CHEGOS.—Ayer resultó premiado el número 133.

PRO-NUOVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.—Explotación: Maderera Gallega, 100 pesetas.

DELEGACION DE HACIENDA

Libramientos puestas el cobro: Luisa López Martínez, Banco Pastor, José Estua, Elena Somoza, Modesta Pitts, Jacinto Córdoba, Eudoxia López, Industrias Gallegas, José Otero Calviño, Florencio Urioste.

PALACIO DE JUSTICIA

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sala de lo Civil.—Montefe: don Juan López con don José Sánchez, sobre renta foral.

Lain: doña Ramona Montoto con don Antonio Vlz, sobre dejación de fincas.

Salas de lo Criminal.—Sección primera.—Orduña: contra José Sánchez, por hurto. La Coruña: contra José Pallas, por estafa.

Carballo: contra Jesús Cambón, por hurto.

Sección segunda.—Ordene: contra Manuel Lamas, por daños.

CONSISTORIO con todos los Cardena'es el 7 de Junio

CIUDAD DEL VATICANO, 11.—Se Santísimo celebrará el siete de Junio un Consistorio al que asistirán los Cardenales de todo el mundo, según anuncian los círculos vaticanistas.

Se agrega que en dicho Consistorio no será creado ningún Cardenal para cubrir las actuales vacantes, si bien es probable que más tarde se celebre otro Consistorio con este fin.—(EFE).

La Magistratura del Trabajo actuará en El Ferrol y Santiago

El Inspector regional de Magistraturas de Trabajo de la Zona Cuarta, Noroeste, nos comunica que la Superioridad ha aceptado la propuesta formulada por esta Inspección regional de Magistraturas, respecto a los desplazamientos de la Magistratura de Trabajo número 1 a las ciudades de El Ferrol del Gaudillo y Santiago de Compostela, para celebrar en ellas los juicios derivados de contratos y relaciones de trabajo, cuyos servicios se hubieran prestado, respectivamente, en los términos municipales que más adelante se indican:

En El Ferrol del Gaudillo, se celebrarán, el segundo lunes de cada mes y en los dos días siguientes, los juicios que provengan de prestación de servicios realizados en este término municipal y en los de Ares, Cedeira, Gerardo, Fene, Mañón, Moeche, Murgardos, Narón, Neda, Orduña, Puentes, San Saturnino, Somozas y Valdevidiá.

En la ciudad de Santiago de Compostela, tendrán lugar, en primer y tercer lunes de cada mes, y en los dos días siguientes, los juicios que deriven de servicios prestados en dicho término municipal y en los de Ames, Arzúa, La Baña, Boiro, Boquejón, Brión, Buján, Carnota, Dobra, Enfesta, Frades, Lousame, Mazariós, Miros, Negreira, Noya, Oroso, Outa, Padrón, El Pino, Puebla del Caramiñal, Rianjo, Riveira, Rois, Santa Comba, Son, Teo, Touro, Trazo y Vedra.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY: A las 4, 6, 8 y 11

LOS MALHECHORES DE CARSIN

La historia de la ciudad que se tragó a todos... en la carera temeraria por el "oro negro"

CONSTANCE BENNETT BROD CRAWFORD

MAÑANA: ¡Acontecimiento Cinematográfico!

EL CISNE NEGRO

Tyrone Power Maureen O'Hara

CINE AVENIDA

A las 4, 6, 8 y 10'45

Una preciosa joya de la cinematografía

Su milagro de amor

El más bello poema de amor, llevado a la pantalla

PRONTO: Sensacional Estreno.

UNA MUJER INTERNACIONAL SAVOY-HOY

ULTIMO DIA

Triunfó la juventud

4, 6, 8, 10'45

MAÑANA: El estreno más grandioso de todos los tiempos

LOS MEJORES AÑOS DE NUESTRA VIDA

Myrna Loy - Fredrich March

Se despachan localidades para JUEVES y VIERNES

GRAN CINE CORUÑA

HOY: ESTRENO.—La deliciosa comedia de ambiente asturiano

Trece onzas de oro

Cancones, bailes, paisajes maravillosos

LEONOR FABREGAS - JOSE SUAREZ

4, 6, 8, 10'45. Tolerada

VIERNES: Estreno. REVOLUCION EN ALTA MAR

CINE GOYA - HOY

PRIMER REESTRENO

Dramática, emocionante

Pasión salvaje

Una extraña historia de amor

Susan Hayward - William Bendix

4, 6, 8, 10'45. SABADO: MAR ABIERTO

La película de Gallo

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11. BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45.

SENSACIONAL PRIMER REESTRENO. Una deslumbrante, espectacular y fastuosa comedia musical

EL LIMITE

ES EL CIELO

FRED ASTAIRE y JOAN LESLIE

CINE MONELOS

GLORIA JEAN - ALAN CURTIS en el conmovedor drama

Huyendo a su destino

A las 6, 8'15, 10'45

MAÑANA: ANSIA DE AMOR

SALON DORE

HOY, a las 6'30, 8'30 y 11

La sensacional película

Señores del mar

DOUGLAS FAIRBANKS y MARGARET LOCKWOOD (Tolerada)

CINE ESPAÑA

HOY: Las más emocionantes aventuras de la Real Pólvora Armada

TRAS LAS MONTAÑAS

SANTA MARGARITA

A las 6'15, 8'15 y 11: JAMES CAGNEY en

El vagabundo

MAÑANA: EL FORASTERO

IDEAL CINEMA

HOY, a las 6'30 8'15 y 11

Melvyn Douglas y Joan Blondell en una divertida comedia detectivesca

El más audaz y romántico pirata que jamás surcó los mares...

Su espada jamás se enfundó sin triunfo.

Sus labios jamás conocieron el desdén.

EMOCIONANTES AVENTURAS. SANGRIENTAS BATALLAS.

MAÑANA ESTRENO EN EL Rosalía Castro

TOLERADA MENORES

Tyrone POWER
Maureen O'HARA
Laird GREGG
Sandra SANDERS

Teléfonos de EL IDEAL GALLEGO Redaccion: 1177 y 1824 Administracion: 1848

Los Sindicatos ferroviarios acordaron suspender la huelga

El Ejército ya tenía orden de encargarse de los servicios

WASHINGTON, 11.—Un alto funcionario sindical ha manifestado que los tres sindicatos ferroviarios han acordado suspender la huelga de los ferrocarriles.—(EFE)

EL EJERCITO SE ENCARGARIA DE LOS SERVICIOS

WASHINGTON, 11.—El presidente Truman se ha incautado de los ferrocarriles y ha solicitado y obtenido una orden judicial para impedir la huelga ferroviaria que había sido fijada para hoy.

Según todos los indicios, los tres sindicatos obreros ordenarán a sus 150.000 miembros que permanezcan en su puesto de trabajo.

El presidente Truman ordenó al Ejército que se hiciera cargo del funcionamiento de los ferrocarriles 18 horas antes de la hora fijada para iniciar la huelga.—(EFE).

LA BOLSA

Cotizaciones de Madrid del 11-5-1948

Deudas del Estado.—Interior 4 por 100, 88'25; Exterior 4 por 100, 108 Amortizable 4 por 100 1908, 99'50; Idem 3 por 100 1928, 88'25; Idem 4 por 100 1 octubre 1945, 99'75; Idem 4 por 100 15 noviembre 1945, 99'75; Idem 3'50 por 100 15 julio 1945, 90'50; Idem 3'50 por 100 1 enero 1946, 90'50; Obligaciones Tesoro 3 por 100 1 marzo 1944, 100'10; Idem Idem 2'75 por 100 25 noviembre 1945, 100.

Cédulas.—Banco Hipotecario 4 por 100, 86; Idem Idem 4'50 por 100 A, 87'50; Idem Idem 4'50 por 100 B, 87'75; Idem Idem 4'50 por 100 C, 87'75; Idem Idem 4 por 100 s/A, 99'50; Banco Crédito Local 4 por 100 Interp, 96'25; Idem Idem Idem 4 por 100 O/A, 98.

Acciones.—Banco de España, 395; Idem Exterior, 200; Idem Hipotecario, 310; Idem Español Crédito, 395; Idem Central, 310; Hidroeléctrica Española, 382; Iberdruco ordinarias, 249; Idem 3'50 por 100, 239; Idem 4 por 100, 245; Idem nuevas, 235; Mengemor, 188; Sevillana, 220; Unión Eléctrica Madrileña, 147; Nansas, 135; Fenosa, 144; Gallega de Electricidad, 180; Telefónica preferentes 158; Idem ordinarias, 159; Minas del Rif, 247; Duro Esquerra, 290; Ponferrada, 308; Petróleos, 170; Tabacalera S. A. 950; Nava, preferentes, 125'50; Metropolitano de Madrid, 268; Madrileña de Tranvías, 118; Azucarera de España, 148; Ebro, Azúcares y Alcoholes, 282; Española de Petróleos, 290; Altos Hornos de Vizcaya, 197; Explosivos, 333; Dragados ord., 196; Auxiliar de 1 a 200; Nuevo Madrid, 52; Cisas, 105.

Obligaciones.—Emp. Marruecos, 5 por 100, 102; Emp. Maján 4 por 100, 95'50; Tánzar a Fex 4 por 100, 83; Hispan Americana de E. 5'50 por 100, 103; Aberches 5 por 100, 94'50; Telefónica 5'50 por 100 covar, 98; Idem 5 por 100, 98.

Para suscripciones en LUGO, a EL IDEAL GALLEGO en la Administración de Loterías n.º 2

Es "sorprendente" la actitud de Molotov para acabar con la 'guerra fría', dicen en Washington

(CONTINUACION DE PRIMERA)

envuelve cuestiones que son de vital importancia para la seguridad de los Estados Unidos y la paz universal".

Por otra parte, el Gobierno de los Estados Unidos no tiene intenciones hostiles o agresivas en sus relaciones con la Unión Soviética. La política de los Estados Unidos se encuentra de tal forma trazada, que no puede en manera alguna ejercer influencia desfavorable sobre los intereses de la Unión Soviética, si ésta trata de vivir en paz con sus vecinos y tiende a terminar de ejercer influencia directa o indirecta en los asuntos de los demás.

Como cuestión de hecho, muchos particulares de la política exterior de los Estados Unidos, que actualmente provocan tan fuertes objeciones por parte de la prensa soviética, nunca hubieran surgido, ni la necesidad para los Estados Unidos de prestar ayuda a los demás países con el fin de proteger su integridad política contra los intentos de parte de la minoría comunista de apropiarse del poder y establecer regímenes subordinados a intereses extranjeros".

El Ministro de Asuntos Exteriores soviético, Molotov, en su contestación del día 9 del corriente dijo que la Unión Soviética está de acuerdo con la proposición de comenzar las discusiones. Dijo, sin embargo, que no está de acuerdo con los Estados Unidos en la causa que ha motivado lo poco satisfactorio de las relaciones entre ambos países. Afirmó también que Rusia continuará en el futuro su política de fortalecimiento de sus relaciones con los países del Este de Europa. Agregó el Ministro soviético que las pocas satisfactorias relaciones y la tensa situación internacional son el resultado de la política norteamericana de establecer bases militares, navales y aéreas alrededor del mundo, incluso en territorio contiguo a la Unión Soviética. "La prensa—dijo Molotov—y gran número de representantes oficiales de los Estados Unidos, han declarado, sin lugar a dudas, que la creación de estas bases tiene por objeto el cercar a la URSS. Tales disposiciones no pueden explicarse basándose en la defensa propia". Tam-

bién dijo que la Unión Occidental no puede considerarse como un tratado de defensa propia y que no puede haberse creado sin el patrocinio de los Estados Unidos.

Molotov dijo, además, que los Estados Unidos no han cumplido los acuerdos comerciales con la Unión Soviética y termina diciendo: "El Gobierno soviético expresa su esperanza de que será posible hallar los medios necesarios para eliminar las actuales diferencias y para establecer entre los dos países las buenas relaciones que corresponden, tanto a los intereses de nuestros pueblos como al fortalecimiento de la paz universal". (EFE).

LOS SOVIETS SIEMPRE ESTAN A LA DE GANAR

LONDRES, 11.—Los observadores de la política soviética no se han sorprendido ante la rápida aceptación por Rusia de la propuesta americana de establecer conversaciones para liquidar las diferencias existentes entre los dos países. Creen que Rusia ha llegado a la conclusión de que ya se han extendido todo lo posible por Europa sin riesgo de guerra con el Oeste y que, por lo tanto, no tiene nada que perder y acaso algo que ganar, sentándose de nuevo a la mesa de una conferencia.

Estos mismos observadores dicen que Rusia tiene tantos deseos como el Oeste de evitar otra guerra y, además, dicen que los soviets ya han demostrado su deseo de mantener contacto diplomático con los países del Oeste, a pesar de los contratiempos y retrocesos habidos. Esta tesis está apoyada por el hecho de que en la ONU—dicen—continúan los soviets, a pesar de que con su oposición se creó la Pequeña Asamblea, así como que han seguido participando en las Conferencias de los Auxiliares de Asuntos Exteriores relativas a Austria y a las colonias italianas.

Por su parte, el "Evening Standard" dice: "No deben abrigarse esperanzas extravagantes. Si Rusia y los Estados Unidos no están impedidos por un genuino deseo de llegar a un arreglo, es difícil ver por qué han de tratar sus diferencias en una conferencia por separado cuando la ONU les da la platafor-

ma adecuada en la cual pueden exponer sus divergencias".—(EFE).

SORPRESA PARA EL GOBIERNO INGLÉS

LONDRES, 11.—Un portavoz del Foreign Office ha declarado que el intercambio de notas soviético-norteamericanas sobre la necesidad de entablar conversaciones para liquidar sus diferencias, ha constituido una sorpresa para la Gran Bretaña. "No se nos ha consultado", dijo. Y agregó: "El anuncio ha sido una completa sorpresa para nosotros, y no podemos decir si es una sorpresa agradable hasta que no conozcamos el texto oficial completo de las notas americana y soviética". El portavoz agregó que Gran Bretaña había hecho una propuesta semejante a Moscú.—(EFE).

NORTEAMERICA NO PROPUSO LA CELEBRACION DE UNA CONFERENCIA

NUEVA YORK, 11.—En una información fechada en Washington, la Agencia United Press manifiesta que, según los altos funcionarios oficiales norteamericanos, los Estados Unidos no han propuesto a Rusia oficialmente la celebración de conversaciones entre las dos potencias en estos momentos. Agrega dicha Agencia que los funcionarios en cuestión están intrigados por la interpretación dada por Molotov a la declaración del embajador norteamericano en Moscú. A divulgar la declaración del embajador, Radio Moscú dijo que Molotov había contestado: "La Unión Soviética está conforme con los deseos de Estados Unidos de mejorar las relaciones entre ambos países y con la propuesta de iniciar conversaciones".

El Departamento de Estado llamó a los periodistas con el fin de facilitar el texto de la nota verbal del embajador norteamericano en Moscú a Molotov. La nota decía: "La puerta está siempre abierta de par en par para una plena discusión y arreglo de nuestras divergencias". Al mismo tiempo, el embajador norteamericano indicó claramente que antes de que pueda esperarse que tales discusiones hagan progreso, tiene que producirse un cambio en la política soviética.

Los observadores diplomáticos de Washington—agrega la Agencia United Press—declaran que la declaración del embajador en Moscú representa un cambio en la posición de los Estados Unidos observada en los últimos años. En todas sus negociaciones con Rusia durante la postguerra, el Gobierno norteamericano hizo constar repelida y públicamente que está dispuesto a tratar de llegar a acuerdos amistosos con tal de que Rusia cese en sus esfuerzos para dominar territorios cada vez mayores de Europa y Oriente Medio.

Finalmente, la citada Agencia manifiesta que el Departamento de Estado no ha querido comentar la cuestión suscitada por la aceptación de una conferencia entre representantes de los dos países, por parte de Molotov.—(EFE).

SORPRENDENTE ACTITUD LA DE LOS RUSOS

WASHINGTON, 11.—El Secretario de Estado, general Marshall, ha conferenciado con sus altos consejeros para decidir lo que se ha de hacer ante la "sorprendente" actitud soviética de discutir la eliminación de la llamada "guerra fría".

La agencia United Press asegura que los diputados han recibido la noticia del "sí" soviético con una mezcla de satisfacción y desconfianza. Ninguno de los funcionarios del Departamento de Estado consultados espera que los Soviets den lo que Estados Unidos considera como pasos preliminares, antes de empezar negociaciones de "paz". Estas condiciones fueron sentadas en la nota del 4 de mayo, del Embajador en Moscú, sobre supresión de la política agresiva y dominante de Rusia en Europa, así como de las actividades subversivas y utilización de las minorías comunistas en los diversos países.

El general Marshall y sus consejeros tratan de rectificar lo que consideran como una mala interpretación por parte de Molotov de la nota norteamericana y se espera para más tarde una declaración de la posición de Estados Unidos.

Los altos funcionarios norteamericanos insisten en que la nota norteamericana no estaba destinada a proponer el comienzo de conversaciones con los rusos en fecha inminente, sino más bien a advertir que la actual política norteamericana se mantendrá hasta que haya cambiado la política soviética. Algunos reaccionan la aparente actitud conciliatoria rusa con el hecho de que la propaganda rusa haya sufrido una interrupción después de la reciente derrota de los comunistas en las elecciones italianas. El cambio de notas ha hecho aumentar los rumores y las indicaciones de que Stalin y Truman celebrarían otra reunión para tratar de poner fin a la "guerra fría", pero que han sido repetidamente desmentidos. Se cree ahora que la respuesta rusa puede ser una insinuación para una conferencia. Se cree saber—dice por último la Agencia United Press—que, a juicio del Departamento de Estado, se ha prácticamente inútil en estos momentos la reunión de los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro potencias, con o sin Molotov.—(EFE).

CONTINUACION DE LA DECLARACION DE MOLOTOV

Toma de posesión del nuevo director del Instituto Nacional de Previsión

MADRID 11.—El subsecretario de Trabajo, Sr. Pinilla, ha dado hoy posesión al nuevo Director del Instituto Nacional de Previsión, D. Camilo Menéndez Tolosa. Al acto, celebrado en el salón de actos del Ministerio de Trabajo, asistieron el Director General de Trabajo, Sr. Miranda Junco, delegado nacional de Sanidad, comisario general del Instituto Nacional de Previsión, presidente del Instituto, el Director saliente, señor Castro Rial y otros funcionarios del Instituto, que llenaban el salón. El Sr. Pinilla hizo el elogio de los directores saliente y entrante, que dieron las gracias y se ofrecieron incondicionalmente a España, al Caudillo y al Ministro de Trabajo.—(CIPRA).

dos han dado una contestación punto por punto a la declaración de Molotov sugiriendo una reunión entre los Gobiernos de Rusia y Norteamérica. Los Estados Unidos afirman que no quieren entablar una controversia que pudiera dar lugar a recriminaciones mutuas.

La respuesta norteamericana tiene la forma de comentarios adicionales hechos por Redell Smith a Molotov el día nueve, en Moscú, después que el ministro soviético hubo contestado a la nota estadounidense.

Smith—dice el Departamento de Estado—refiriéndose a las observaciones de Molotov sobre el desarrollo de las bases estadounidenses y la supuesta política de cerco de Norteamérica, manifestó que la historia de este país refuta cualquier sospecha de política que lleve consigo una guerra de agresión, y que el apoyo que presta a las naciones occidentales es el reflejo de las aprensiones y temores suscitados por la política expansionista de la URSS.

El embajador norteamericano en Moscú, Smith, dijo que los Estados Unidos están seguros de la honradez de su propósito con respecto al programa de recuperación europea y que este país no acierta a comprender los recelos de Rusia en relación con el programa. "Norteamérica—continuó—comprende perfectamente y admite el deseo y hasta la necesidad de relaciones amistosas y estrechas entre la URSS y sus vecinos". Añadió que estaba perfectamente al tanto de lo ocurrido después de aceptar Checoslovaquia la invitación a la conferencia de París del plan Marshall, aceptación que fue inmediatamente retirada y continuó: "No nos oponemos al comunismo por su ideología marxista, sino solo porque hemos visto repetidamente como las minorías comunistas alcanzaban el poder por medios ilegales y en contra de la voluntad de la mayoría de la población. Los Estados Unidos están convencidos de que esos golpes de Estado de minorías hubieran resultado imposibles sin el apoyo moral y material de la URSS".

Refiriéndose a las quejas de Molotov en cuanto a las relaciones comerciales ruso-norteamericanas, Redell Smith dijo que nada hay que deseen más los Estados Unidos que, en condiciones razonables y mediante una inteligencia de buena fe, aumentar el comercio con Rusia y contribuir a la recuperación económica de los Estados soviéticos dañados por la guerra, y que si fuera necesaria una prueba de esos sentimientos, basta recordar las enormes cantidades de equipo industrial enviadas a Rusia en aplicación de la ley de préstamo y arriendo en momentos en que era ya evidente que no podían contribuir al esfuerzo de guerra. "Nuestro cambio en lo que se refiere al comercio ha sido también—explicó—un reflejo directo de la política expansionista soviética a que me he referido en mi anterior conversación". Dijo después que, sin querer entrar en detalles, al pasar revista a los numerosos acuerdos concertados entre los dos países, y más particularmente al acuerdo Roosevelt-Litvinov, había tenido que manifestar a Molotov que el único que de tal acuerdo había sido violado por Rusia era la autorización de que hubiera un eclesiástico estadounidense en Moscú. "Sin embargo—agregó Redell Smith—no tiene utilidad tratar estos puntos de escasa importancia, con detrimento de los que son vitales".

El Departamento de Estado ha publicado sin el menor comentario propio esos "comentarios adicionales" del embajador norteamericano en Moscú.—(EFE).

Otra vez San Agustín

(CONTINUACION DE SEXTA)

sofía trágica. Se dirá que la filosofía de San Agustín es más bien teología. No nos hagamos ilusiones; todas las filosofías, a pesar de su orgullosa independencia, a pesar de su ostentoso racionalismo, envuelven premisas teológicas. La última palabra en los problemas de nuestro ser y de nuestro conocer la tiene la teología, es decir, la fe. La vida nos recuerda siempre con su mutabilidad, su temporalidad, su mortalidad, que esas son condiciones ineludibles de nuestra asistencia; no hay filosofía que pueda aclarar el tremendo misterio y librarnos de la angustia que produce.

Es preciso agarrarse a lo eterno, y "creer en el sumo Bien". Desde lo profundo de su existencialismo maniqueo se levanta el pensamiento de Agustín a la idea de un Dios "bueno" clave y fundamento de toda filosofía.

"Despertóse en su conciencia una nueva situación metafísica; una luz superior, a cuyo resplandor cobraron otro sentido las cosas. El universo, la

sociedad, el hombre individuo, se le aparecieron como iluminados por esa idea suprema, la cual tenía que ser esencialmente "causa del universo constituido, toda una filosofía clara, serena, humana y divina a la vez; en oposición al maniqueísmo oscuro, trágico, inhumano e infernal".

Toda esto nos lo explica San Agustín en el precioso libro "De la verdadera religión", que va al principio de este IV volumen de sus obras. El santo lo dedica y envía a un querido amigo suyo, sumido también en los errores maniqueos; y con ello se dirige especialmente a todos los hombres tocados de este pesimismo trágico y desesperado que es la característica de muchos y notabilísimos pensadores modernos.

Pero el precioso volumen que presentamos al lector contiene, además otras obras del Santo que corroboran su doctrina. "De las costumbres de la Iglesia" y "De la utilidad de creer" son tal vez los más conducentes al mismo fin. En ellos nos da San Agustín la razón de creer, la utilidad de creer y la dicha de creer. El salir de la sombra y funesta doctrina del maniqueísmo precisamente por el horror y la desesperación que producía en su espíritu. En realidad era el fenómeno general de aquellos tiempos en los cuales, al hundirse la civilización pagana, los hombres se encontraron en una cima de horrores y perturbaciones mentales; y desde lo más hondo de su miseria material y espiritual, desgarbieron a Cristo que les hablaba del Padre.

El Aguilón de Hipona vio clara luz del Sol increado y comprendió que en esa tristeza que era fundamentalmente, ansia de Dios, había un principio de resurrección; que el hombre era capaz de salir de ese abismo negro; que no está corrompido totalmente; que hay en él siempre un anhelo de verdad y de felicidad; y ese anhelo es dinámico; le empuja hacia Dios.

Es realmente conforador, en esta época de incertidumbres pavorosas, leer los pensamientos alentadores de uno de los grandes genios que ha producido el cristianismo. No es que nos dé una solución inmediata y práctica para tantos males; pero llena el espíritu de esperanza y nos conduce a una visión más serena y optimista de los destinos de mundo actual.

En todo caso nos pone, como individuos, en un camino, propio y particular para cada uno, que nos lleva a la solución personal de nuestro existencialismo. Y esto es más que suficiente para que podamos decirle al lector, seguros de hacerlo un bien: "Tolle et lege"; toma y lee. Entre tantas lecturas que no hacen otra cosa que ensombrecer más y más nuestro horizonte espiritual, ya bien ensombrecido, toma este libro, de un gran convertido al optimismo cristiano, y serena un poco el espíritu con la experiencia de un genio que vivió en días muy semejantes a los nuestros.

(Prohibida la reproducción)

WASHINGTON, 11.— Los Estados Uni-

†
LA SEÑORA

Doña Antonia Lago Freire

VIUDA DE FEAL

Falleció el día 11 de Mayo de 1948, confortada con los Auxilios espirituales

D. E. P.

Sus sobrinos y demás familia,

PARTICIPAN a Vd. tan sensible pérdida y le agradecerán su asistencia a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán en la Iglesia parroquial de Santiago, a las 12 de la mañana, del día 12 del actual, y a la conducción de su cadáver al Cementerio de esta ciudad, a las siete de la tarde del mismo día, por cuyos favores anticipan gracias.

Casa mortuoria: MENDEZ NUÑEZ, 16.
Betanzos, Mayo de 1948.

†

Doña Beatriz Quesada Sáez

FALLECIO EN CAMARINAS EL 25 DE ABRIL DE 1948

Confortada con todos los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

D. E. P.

Su afligido esposo don Emilio Vázquez Carracedo; sus padres don Bartolomé Quesada Jerez y doña Juana Sáez; hermanos José y Juana; hermanos políticos Manuel, Francisca, Lucía y Josefa, y María Huerto,

RUEGAN una oración por la finada, y dan las gracias a cuantos la acompañaron a la última morada.

CAMARINAS, 12 Mayo 1948.

†
EL SEÑOR

D. Eduardo Francisco Rey

Operario de la Fábrica de Armas

FALLECIO AYER A LOS 59 AÑOS

R. I. P.

Su apenada esposa doña María Sánchez Suárez; sus hijos Luisa, Manuel, José (ausente), Luis y Aurora; hijos políticos Manuel Prado Valiño, Pepe, Carmiña y Manuela; nietos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades su asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio general; hoy, día 12, a las cinco y media, por lo que les agradecerán.

Casa mortuoria: ORZAN, 14. 3.º

†
EL SEÑOR

DON ENRIQUE RODRIGUEZ VAZQUEZ

Falleció ayer, a los 71 años de edad

R. I. P.

Sus apenados hijos Carmen y Ramón (ausentes) y Laura; hijos políticos Domingo Grela (Teniente de Artillería), Mario de Moraes (ausente) y Marcelino Gadea; hermana María Soledad (ausente); nietos; y demás familia,

RUEGAN a sus amistades su asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio General, que tendrá lugar hoy, día 12, a las seis de la tarde, por lo que les anticipan gracias.

Casa mortuoria: Campo de Artillería, núm. 28.

(Gran Funeraria)

Año Santo

La peregrinación del Arma de Caballería ganará el jubileo el día 23 de Mayo

SANTIAGO, 11.—La peregrinación del Arma de Caballería, de carácter nacional, está anunciada para el día 23 de los actuales. La expectativa que despierta esta manifestación de fe es extraordinaria. La Ofrenda será presentada por el jefe de dicha Arma, a la que contestará el señor Obispo Vicario Capitular. En honor de los peregrinos la ciudad, en medio de sus autoridades, organiza varios actos. Para asistir a esta peregrinación, anunció su llegada el día 19 a Compostela, el director de la Rente, señor Rivero de Aguilera.

PEREGRINACION DE FERREIROS

Mañana miércoles hará la entrada en la Catedral la peregrinación correspondiente al Arciprestazgo de Ferreiros. La comitiva se organizará en la Alameda a las once y media de la mañana.

UNA PEREGRINACION DEL INSTITUTO ROSALIA DE CASTRO

Para el día 13 se anuncia la peregrinación de profesoras y alumnos del Instituto de Enseñanza Media "Rosalía de Castro".

Una chispa eléctrica mata a madre e hijo, en el lugar de Paradela

PONTEVEDRA 11.—Una fuerte tormenta descargó sobre la comarca de la Estrella. Una chispa eléctrica penetró por la chimenea de una casa de la parroquia de Paradela, ocasionando la muerte de su propietaria, Francisca Porto y de su hijo Elias Barrios Porto. La misma explosión causó grandes estragos en los sembrados circundantes al mencionado edificio.

SANATORIO QUIRURGICO DE SAN LOPEZ

de los Drs. ALSINA y M. DE LA RIVA
Teléf. 1008. SANTIAGO

Particular, vende

en quince mil pesetas suntuoso despacho, valorado en cuarenta mil. Real, 50, piso segundo.

CRONICA REGIONAL

SANTIAGO

SANTIAGO, 11.—El domingo se celebrará en la inmediata parroquia de Sobrado de los Monjes, en varios actos, la solemne clausura de la Santa Misión que se viene celebrando allí con extraordinaria afluencia de fieles. Asistirá a estos actos, celebrando entre otros la misa de comunión, el señor Obispo y Vicario Capitular doctor Souto Vicoso.

EL RECTOR DEL SEMINARIO, A PONTEVEDRA

Salió para Pontevedra el M. I. señor don Manuel Capón Fernández, canónigo maestrescuela de esta Catedral y rector del Seminario conciliar, quien dirigirá los actos de un triduo en Pontevedra, dedicados, los dos, a la Virgen de Fátima y a la propaganda del Día del Seminario.

EL RECTOR DE LA UNIVERSIDAD

Salió para Oviedo, Zaragoza y Madrid, el profesor Legaz, rector de la Universidad.

EL FERROL DEL CAUDILLO

INFORMACION DE MARINA

EL FERROL DEL CAUDILLO, 11.—

Se dispone pase destinado al cuartel de marinería de la Escuela Naval Militar el teniente de navío, de la escala complementaria, don Antonio de Santiago Fraga. Embarca en el buque hidrográfico "Ariabro" el escribiente primero, don Antonio Pérez Cayetano.

—Pasa a las órdenes del Capitán General del Departamento de Cádiz la mecánicografa provisional, señorita Ana Montes Blanco.

—Pasa a la situación de disponible foráneo en el Departamento de El Ferrol del Caudillo el mecánico mayor don Arcadio Castro López.

—Pasa a la situación de retirado el tercer maquinista don José Tornelle Muñoz.

—Se concede licencia para contraer matrimonio con la señorita Gloria Rodríguez Merdagal al teniente de navío, don Juan Serrano Pizarro.

DE ABASTOS

Se anuncia para los días 14 y 15 del actual el siguiente repartido:

Adultos: Azúcar, 100 gramos; lentejas, 200; alubias, 200; pasta para sopa, 200; aceite, cuarto litro.

Infantes: Harina de trigo, 700 gramos; aceite, cuarto litro; azúcar, 200 gramos; lentejas, 200; pasta para sopa, 200; leche condensada, un bote.

Trasantes: Aceite, cuarto litro; azúcar, 100 gramos; alubias, 200.

DE QUINTAS

Se recuerda a todos los mozos traserados que deseen solicitar los beneficios

de la prórroga de segunda clase por es tudios que el plazo para presentar los documentos finalizará el día 31 del mes en curso.

LUGO

LUGO, 11.—Ha sido designada Reina de la Fiesta Literaria, que, como remate del Concurso organizado por Radio Lugo, se celebrará en honor de la Eucaristía el próximo día 29 en el Gran Teatro, la distinguida señorita María de los Dolores Armada y Comín, hija de los marqueses de Santa Cruz de Rivadulla, la cual se ha dignado honrar dicha fiesta aceptando dicha invitación.

La Diputación provincial anuncia con curso-oposición para proveer en propiedad una plaza de profesor de sala de la infancia, obra de jefe clínico de Bacteriología y otra de médico de entrada en la Beneficencia provincial, afectas al Centro Benéfico de San José en esta ciudad.

Durante todo el mes de mayo estará abierto en la Escuela del Magisterio plazo de matrícula para los alumnos que hayan obtenido dispensa de escolaridad y quieren hacer el examen de ingreso o de alguno de los cursos del Magisterio por el plan profesional.

ORENSE

ORENSE 11.—Procedente de Madrid, llegó a esta capital con Guillermo Cuevas Torres, del diario madrileño "Ya", que ha venido con objeto de organizar la Vuelta Ciclista a España que patrocinara tan prestigioso diario. Mañana saldrá para Vigo, continuando después viaje a La Coruña.

La delegación provincial de Abastecimientos y Transportes ha anunciado la próxima distribución de sulfato de cobre.

Hoy se celebró el centenario de la fundación de las Hermandades de los Ancianos Desamparados. Con este motivo el Obispo de la Diócesis ofició una misa en la capilla de la institución, a la que asistieron las autoridades, que posteriormente fueron obsequiadas con una copa de vino español.

Se reunió el Cabildo de la Hermandad de Labradores y Ganaderos de Orense. Esta reunión fue la última, ya que en lo sucesivo esta entidad se convertirá en Cámara Oficial Sindical Agraria.

El Sindicato provincial de Ganadería ha concedido premios de 235 pesetas a varios rebaños de distintas demarcaciones por la captura de lobos.

PONTEVEDRA

PONTEVEDRA, 11.—El presidente de la Comisión de Fiestas de la Peregrina se entrevistó con los maestros mayores de los gremios sindicales, acordando llevar a cabo el programa siguiente, además de los festivales taurinos de que ya dimos cuenta: sesión de fuegos artificiales, regatas de traineras, verbenas populares en varios distritos, concurso de coros y danzas, batallas de flores y desfile de carrozas, carreras ciclistas, combates de boxeo, exposición granada, ésta será inaugurada el 18 de julio.

JERARQUÍA MERCEDARIA

Ayer, procedente de Madrid llegó al Monasterio de Poyo el Excmo. y Rvdmo. Padre Maestro General de la Orden de la Merced Dr. Alfredo Scotti Colombela, acompañado del Comendador de Ciudad Real. Hoy, el ilustre mercedario fue a Santiago para ganar el Jubileo Jacobeo. Dentro de unos días saldrá para Verín.

NOTAS MILITARES

Al Regimiento de Infantería de esta guarnición fue destinado el teniente don Gabriel Fernández Rodríguez, y al Regimiento de Infantería Zamora, el también teniente don Onofre Gestoso González. —Se concedió pensión anual de 608 pesetas a doña Antonia Fernández Ansedo, de Marja.

OLEIROS

LA FESTIVIDAD DE SAN ISIDRO
El próximo sábado, día 13, festividad



Quando su estómago funcione mal... no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Autorizada por la Censura núm. 750 provisional.

de San Isidro Labrador, se celebrará una misa en la iglesia parroquial. Organiza este acto religioso, al cual quedan invitados todos los labradores y vecindario en general, la Hermandad local.

CURTIS

El próximo domingo, día 16, se celebrará en esta villa la tradicional fiesta que las Hijas de María dedican a su excelsa patrona. Con tal motivo se celebrarán misas de comunión a las 8, 10 y 11 de la mañana; misa solemne a la una, y a continuación saldrá la procesión que recorrerá las principales calles.

Entre los festejos profanos, que prometen resultar muy animados, figuran sesiones de fuegos de artificio, conciertos musicales y verbenas.

LA ILIANA

El próximo lunes, día 17, se celebrará en el campo de La Iliana la tradicional romería que los vecinos dedican a Santa Juliana. Habrá misas de comunión y misa solemne a las doce, y por la tarde dará principio el baile a las cuatro, para el cual se halla contratada una conocida orquesta.

PEREGRINACION A FATIMA

Del 10 al 19, ambos inclusive, del próximo junio, se celebrará una peregrinación a Fátima, organizada por el M. I. señor Abad de la R. e. I. Colegiata.

Al paso por Santiago se hará la visita al Apóstol para ganar el Jubileo Jacobeo.

En la sacristía de la parroquia de Santiago y en la Marina, número 21, teléfono 3413 se pueden conocer los detalles de la misma.

LETRAS. Revista del Hogar

Anuncios por palabras

Agencias

ASUNTOS. Documentos de Tribunales. Juzgados. Oficinas. Estado. Ricardo Seoane Rodríguez. Procurador. Cantón Pequeño, 24

EFICACES resultados en sus anuncios en Prensa. Cine. Radio. Recomendados a "Reo-am" Santa Catalina, 33.

Automóviles

VENDO o cambio automóvil por camioneta. Turismo Dodge, tipo semio de alquiler, cinco plazas, ruedas nuevas, motor 650 cc. en estado a toda prueba. Para informes: dirigirse José Franco, Fábrica de Curtidos. Junquera-Vivero. Lugo. Teléfono, 33.

Pérdidas

PERDIDA perrieta, estado dos meses, a tlen de por "Rosita", rugé-gase entrega en "Bar Cantábrico".

PERDIDA colgante en forma de bandolera, de filigrana portuguesa, en Cantones, el domingo, día 9. Se gratificará devolución en el Colegio de la Enseñanza.

Préstamos

PRESTAMOS. operaciones de crédito y compra venta de toda clase de valores. Francisco Martínez Sevilla. Corredor de Comercio Colegiado Notario Mercañti Marina, 16 y 17, bajo.

Festamentaría

TESTAMENTARIAS, derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla. Gestor Administrativo Colegiado Marina, 16 y 17, bajo.

Tintorerías

EN seis horas su traje lavado en seco y planchado a vapor. Teñido y desinfectado de ropa. Se garantiza trabajos. "Tintorería Hércules", San Nicolás, 32. Teléfono 1551. Sucursales en Betanzos, Roldán, 34. En Carballo, Casa Siro.

Compras

ALHAJAS. Compro brillantes y objetos, oro y plata. Hernández San Andrés, 35, primero. Teléfono 1102.

Demandas

SE necesita muchacha para todo, inútil sin informes. Razón: Juan Fdez, 65, segundo, la Gd.

Cultura Nacional

PAGO DE CASA-VIVIENDA

Desde el día 11 del corriente y durante las horas de once a una, se está pagando por la Depositaria del Excmo. Ayuntamiento de esta capital, la gratificación de casa-vivienda a los maestros nacionales de este término municipal, correspondiente al pasado mes de abril.

DE INTERES PARA LAS MAESTRAS

Se pone en conocimiento de todas aquellas maestras que no han realizado el Curso de Instructores Elementales y Hogar, que nuevamente en el mes de julio (fecha que a partir de este año se celebrará siempre) se realizará un nuevo curso para que puedan hacer las alumnas de las Escuelas del Magisterio y todas aquellas maestras que lo tengan pendiente quedando el plazo de matrícula abierto a partir del día 1 de junio.

Escuela Náutica de La Coruña

En las oposiciones celebradas en la Subsecretaría de la Marina Mercante, han ganado la cátedra de Física, Química y Electricidad, de la nueva Escuela Oficial de Náutica y Máquinas, el licenciado en Ciencias, maquinista de la Armada y colaborador publicista, D. Francisco Valle Colantes.

EL IDEAL GALLEGO se vende en MIRO, en el kiosco de Quintas

Anuncios por palabras

Agencias

ASUNTOS. Documentos de Tribunales. Juzgados. Oficinas. Estado. Ricardo Seoane Rodríguez. Procurador. Cantón Pequeño, 24

EFICACES resultados en sus anuncios en Prensa. Cine. Radio. Recomendados a "Reo-am" Santa Catalina, 33.

Automóviles

VENDO o cambio automóvil por camioneta. Turismo Dodge, tipo semio de alquiler, cinco plazas, ruedas nuevas, motor 650 cc. en estado a toda prueba. Para informes: dirigirse José Franco, Fábrica de Curtidos. Junquera-Vivero. Lugo. Teléfono, 33.

Pérdidas

PERDIDA perrieta, estado dos meses, a tlen de por "Rosita", rugé-gase entrega en "Bar Cantábrico".

PERDIDA colgante en forma de bandolera, de filigrana portuguesa, en Cantones, el domingo, día 9. Se gratificará devolución en el Colegio de la Enseñanza.

Préstamos

PRESTAMOS. operaciones de crédito y compra venta de toda clase de valores. Francisco Martínez Sevilla. Corredor de Comercio Colegiado Notario Mercañti Marina, 16 y 17, bajo.

Festamentaría

TESTAMENTARIAS, derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla. Gestor Administrativo Colegiado Marina, 16 y 17, bajo.

Tintorerías

EN seis horas su traje lavado en seco y planchado a vapor. Teñido y desinfectado de ropa. Se garantiza trabajos. "Tintorería Hércules", San Nicolás, 32. Teléfono 1551. Sucursales en Betanzos, Roldán, 34. En Carballo, Casa Siro.

Compras

ALHAJAS. Compro brillantes y objetos, oro y plata. Hernández San Andrés, 35, primero. Teléfono 1102.

Demandas

SE necesita muchacha para todo, inútil sin informes. Razón: Juan Fdez, 65, segundo, la Gd.

Hoteles

HOTEL-Pensión Vaneja. Valverde, 5. Madrid. Habitaciones exteriores con teléfono, agua corriente. Cocina atendida por su propio dueño. Pensión completa des de pesetas 30.

Ofertas

VIAJAR es un placer... cuando se viaja por Viajes Mellá. Presupuesto sin compromiso antes de emprender su viaje de negocios o de recreo. Viajes Mellá S. A. Camión Grande, 2, teléfono 4432.

Trasposos

TRASPASO magnífico bajo con o sin negocio. Carpio Martínez Sevilla. Avenida Marina 16 y 17, bajo.

Varlos

HABILITADO Clases Pastivas Colegiado Carpio Martínez Sevilla. Avenida Marina, 16 y 17, bajo.

FABRICA de toldos "Rexin". Alquiler de toldos para camiones, muelles y ferrocarriles. Pardo Bazán, 4. La Coruña.

VENTAS

EL Arco Iris. Compra-venta. Saldos, ropa muebles, calzas, artículos viaje, fotografías, instrumentos música. Máquinas coser y escribir. Cartuchos. 34. Teléfono, 4312.

PLANTAS de verano

PLANTAS de verano, últimas novedades. Claveles, Begonias, Plantel pimentos. Tomates, seleccionados. Solifite catálogo gratis. Visite nuestros cultivos. Viveros M. Rodríguez. Ciudad Jardín, Coruña.

SE venden vigas

SE venden vigas de tea 10 m. largo y 30 x 40 grueso. Almacenes Norberto Sánchez. Sol, 19.

VENTA en las mejores condiciones

VENTA en las mejores condiciones casa y huerta en Modelos con frente a la carretera general. Compuesta de cuatro plantas. Razón: Aranda.

SE vende barata

SE vende barata casa amueblada. Hervés. Razón: Parque Mar, 14.

CAMION Chevrolet

CAMION Chevrolet let del 34, 21 HP, seis cilindros, bien cuidado y ajustado de nuevo. Razón: Rabón, 27. Ultramarinos José Sierra.

BARACHOL

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. (Censura Sanitaria, 1.121)

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alo

Medicina General — Rayos X
Horas de consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7
S. Andrés 115-1.º. Te. 1344 La Coruña

Dr. Agustín García Sancho

Medicina General. Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis. Distomatosis.
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 1 tarde
F. S. Andrés (La Espuma). Te. 2756

Dr. Martínez Rumbo

Especialista en Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: de 10 a 1 y de 5 a 7.
Teresa Herrera, 7 y 9.—Teléf. 2144

J. Folla-Cisneros y Fernández

Consulta y tratamiento de las enfermedades de riñón, vejiga, próstata, etc. Piel y Cáncer. Electro-coagulación. Diatermia, RADIUMTERAPIA, RAYOS X con equipo portátil. Consulta: de 12 a 1 y de 5 a 6. Marota, del Adalid, 1 y 2 (Edificio Barré y Torres y Sáez). Teléfono 1286. La Coruña

F. Piñole Aramburu

Enfermedades del Corazón y de los Pulmones
RAYOS X — REAL, 83, SEGUNDO
Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6

Dr. Roel Gربولés

Especialista en enfermedades del Sistema nervioso y mentales. Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7. Cantón Grande, 18-20 (Edificio del Cine Avenida).—Teléfono, 2955, La Coruña.

L. Sutilián

CIRUGIA GENERAL, ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RIÑON, VEJIGA Y PRÓSTATA
Real, 38-1.º izquierda. Teléfono 2486

A. Castiñeira Estévez

TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEdia
Huesos, músculos y articulaciones.
Cirugía, Rayos X (portátil). Plaza de Galicia, 22. Consulta: de 12 a 1 y de 4 a 7. Teléfono 3140.

Dr. Jaime Iglesias

del Cuerpo Nacional de Médicos de Casas de Socorro y Hospitales Municipales
Consulta: y Cirugía General. Rayos X. Consulta de 4 a 7. Rúa Nueva, 18, 1.º izquierda. Tel. 8421

Clínica Benavente

Del Dr. José L. García Suárez.
MEDICO OCULISTA
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Feliça, 1, primero.

Dr. J. Campo Mardomingo

CIRUGIA GENERAL
Plaza de Vigo, 24 (Edificio Equitativa)
Teléfono 2193.

Dr. Baquero

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 10 a 13. Plaza de Orense, 8, segundo. Teléfono 2522.

Luis F. Luengo

Médico Puericultor. Especialista en niños. Rayos X. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 7. San Andrés, 102. Edificio "La Gloria de las Medias". Teléfono 1586.

José Casares Rivera

Médico especialista del aparato respiratorio. Ex-interno Superintendente del Hospital de Santiago. Horas de consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. San Andrés, 93, segundo. Teléfonos 2218 y 1599.

J. Larrea

APARATO DIGESTIVO
Medicina — Cirugía — Rayos X
Consulta en el Sanatorio Riazor
Teléfono 4205.

Dr. Carlos Calderón

Médico ex-interno de la Casa de Salud Valdeolla (Santander) y de las Clínicas Ortopédicas: San Rafael y Niño Jesús (Madrid).—Especialista en huesos y articulaciones, Cirugía Ortopédica y vascular. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7. Real, 86-2.º. Tel. 3947.

Rafael Reparaz Alonso

MEDICO PUERICULTOR
Médico ex-interno de los Hospitales Clínico y Niño Jesús de Madrid. Especialista en enfermedades de la infancia. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. S. Andrés, 144-1.º. Tfnos 3692 y 1791.

Dr. J. Vázquez Sebastián

Especialista en Piel y Venéreo.
Avenida J. Lombardero, 3. Dpto. Consulta: 12 a 1 y 5 a 7. Teléfono 3245.

El Ideal Gallego

La Coruña, miércoles, 12 de Mayo de 1948. Teléfonos: Redacción 1177-1594.—Administración, 1542

“Un nuevo Teherán o un nuevo Yalta comienza a fraguarse”

Norteamérica ofrece a Rusia discutir las diferencias existentes entre ambos países. El Kremlin considera la propuesta yanqui como un rotundo traspies

NUEVA YORK 11.—(CRÓNICA RADIO TELEGRÁFICA DEL VIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA “EFE” PARA “EL IDEAL GALLEGO”).

Los periódicos sustituyeron los grandes titulares de “abortada la huelga ferroviaria por los no menores de “overturas de paz con Rusia”. La noticia es de las que llegan al corazón de cada americano medio, por lo general, hombres sencillos y cretulos, que piensan que todo tiene solución en este mundo con sólo sentarse en una mesa para discutir amigablemente, aunque en realidad sea totalmente opuesta a la cuestión.

Todavía no se ha producido ninguna reacción y los periódicos se han limitado a una exposición escueta de los hechos, pero ya el Departamento de Estado se ha creído obligado a puntualizar. Lo que Norteamérica ha dicho a Rusia es que la puerta sigue abierta para discutir las diferencias existentes entre ambas naciones, pero no ha propuesto ninguna conversación específica como da a entender Radio Moscú.

Sin embargo, para los círculos que siguen de cerca la política rusa, la respuesta del Kremlin no puede ser más descorazonadora. En primer término considera la “overtura norteamericana” como una demostración más de buena voluntad pero un rotundo traspies. Es dar la razón a aquel señor socialista británico que se ha empeñado en demostrar por coherencia propia lo que hoy pasa en el mundo que, según ellos, no es más que el producto de dos colosos respectivamente representando al capitalismo y al comunismo. Las poblaciones sojuzgadas de todos los países que quedan al otro lado del “telón

Costa Rica y la R. Dominicana rompen sus relaciones

SAN JOSE DE COSTA RICA, 11. (Urgente).—Oficialmente Costa Rica ha roto sus relaciones diplomáticas con la República Dominicana, según anuncia la Agencia United Press.—(EFE).

A las muchachas de Coros y Danzas españolas les tributaron una entusiasta acogida en Buenos Aires

Fueron recibidas por la esposa del presidente Perón.

BUENOS AIRES 11.—A bordo del “Monte Albertia” han llegado las ciento cincuenta muchachas de los coros y danzas españolas, que debutarán en el Teatro Colón. Numeroso público les brindó un cálido recibimiento y expresó su entusiasmo y su alegría al advertir que aquellas lucían los trajes típicos de las respectivas provincias españolas que representaban. También llegó fray Justo Pérez de Urbel. Entre los que recibieron a las coros figuraban en primer término las personalidades de la Embajada española en Buenos Aires y autoridades argentinas.

El público completó el cordón de policías que se había formado alrededor de las muchachas de descenso, redoblándose las manifestaciones de entusiasmo. Las muchachas españolas tardaron cerca de una hora en desembarcar, abriéndose a duras penas paso entre una doble fila de la multitud que agita los sombreros y banderitas españolas y argentinas, hasta que pudieron subir a un autocar en el que fueron trasladadas hasta la secretaría de Trabajo y Previsión, donde fueron recibidas por la señora doña María Eva Duarte de Perón, esposa del jefe del Estado argentino.

Durante todo el trayecto, desde el puerto hasta dicho departamento gubernamental, las muchachas españolas fueron constantemente ovacionadas.—(EFE).

Notable incremento del comercio exterior español

MADRID, 11.—En los medios financieros no se oculta la satisfacción producida al conocerse los términos del acuerdo comercial franco-español redactado con un evidente espíritu práctico por los negociadores de ambos países. Se comenta la buena impresión que existe acerca de las conversaciones hispano-británicas al parecer a punto de concluirse. Parece que en este convenio figurará una importante cantidad de carbón inglés tan necesario para ferrocarriles y numerosas industrias. El monto del acuerdo se dice que será de unos treinta millones de libras esterlinas a cumplir en el plazo de un año. De este modo con los acuerdos con Francia e Inglaterra y otros que seguirán después se llegará a un notable incremento del comercio exterior español paralizado en esta última temporada.—(CIFRA).

Los comunistas italianos provocaron la primera dificultad parlamentaria

A pesar de su mayoría parlamentaria—superior a lo que se esperaba de las últimas elecciones—De Gasperi va a tener muchas dificultades para gobernar. La primera ha surgido en la elección para Presidente de la República. Deliberadamente el jefe demócrata-cristiano no había querido proponer uno de su partido como candidato y la designación del conde Sforza tendió a unir el mayor número posible de votos. No bastó sin embargo. Pronto los socialistas moderados haciendo causa común con los comunistas y unidos a ellos los demás partidos de extrema izquierda planearon la primera dificultad no otorgando los dos tercios de votos requeridos. Más tarde—designado nuevo candidato en la persona de Einaudi—independiente—la unión de los izquierdistas fue todavía mayor en las primeras votaciones para dar a entender su actitud de oposición a De Gasperi.

Se dijo que posteriormente votarían a favor de este último candidato, pero que sus primeras actitudes querían significar precisamente oposición de principio. Lo cual es bastante como síntoma de que la virulencia de la pugna política de los partidos italianos no ha terminado al finalizar las elecciones generales.

Y es que a la hora de desarrollar el resultado numérico de las elecciones en consecuencias lógicas, el partido comunista ha vuelto a su actitud de continuo planteamiento de dificultades y ha arrastrado a sus afines ideológicos en la variada gama de partidos más o menos disidentes. Acaso pensando en las futuras dificultades no haya querido De Gasperi comenzar el desgaste de sus fuerzas exigiendo de su propio partido demasiado esfuerzo que luego habrá de necesitar para la labor de gobernar, si es que le dejan los otros partidos.

Claro que se trata ahora de una sesión conjunta de Cámara y Senado—pues eso requiere la elección de Presidente—y más adelante tendrá De Gasperi una mayoría relativamente mayor cuando luche sólo en el Parlamento, donde los suyos tienen mayor número. Y, después de todo, aunque la designación de la persona del Presidente sea importante, no tendrá—dada la forma de la Constitución italiana—tan gran trascendencia para el juego de los partidos políticos ya que la influencia de las votaciones en la Cámara será mayor que la presidencial, que será casi nula. Por eso quizá, respetivos, De Gasperi no haya querido echar “toda la carne en el asador” defendiendo sus candidatos a la Presidencia y haya querido en cambio conocer el ambiente de los demás partidos sin gastar esfuerzo propio. Una medida táctica de estudio de sus futuros adversarios y de las posibilidades que la situación así planteada pueda presentarle en la nueva legislatura.

Así, pues, la jornada electoral presidencial de ayer en Italia puede considerarse como un síntoma de la atmósfera en que se va a desenvolver De Gasperi y como una habilidad táctica del jefe de los cristiano-demócratas. Lo que parecía que había de ser una elección casi formalista, porque los datos del problema parecían claros, ha resultado, por obra de los comunistas a quienes fácilmente se unieron sus afines marxistas en una jornada confusa y desordenada como fruto del avispero político del país.

Actualidad internacional

Por V. V. V.

LECTURAS

Otra vez San Agustín

La filosofía hoy de moda, que atormenta a muchas almas, religiosas en el fondo, es la que llaman “existencialismo”. Nuestro Unamuno, una de sus ilustres víctimas, ha traducido con hondo patetismo la tortura o agonía de los hombres inteligentes, atacados de tan sutil enfermedad. Y, sin embargo, observada la enfermedad por un entendimiento sano, el diagnóstico es clarísimo; todo se reduce a la ausencia de Dios, sumo Bien. Desposeída el alma de su presencia intelectual cae fatalmente en la filosofía de la desesperación.

Cierto es que el hombre, al reflexionar sobre sí mismo, se siente “arrojado a la existencia”. Hace muchos siglos lo expresó Lucrecio de la manera más conmovedora, en aquel celeberrimo pasaje: “Tunc porro puer...” “Entonces el recién nacido, al venir a las playas de la existencia, como un naufrago arrojado por las olas, es expulsado a viva fuerza del claustro materno. Yace desnudo sin habla, carente de todo vital auxilio, y llena el lugar con su lúgubre gemido, como corresponde a quien ha de pasar por tantos males”. Esta es la triste verdad, pero no es toda la verdad.

San Agustín, entre otros santos padres, había leído a Lucrecio; y aún sin leerle con su gran entendimiento se hubiera dado cuenta de la inmensa tragedia que es la humana existencia. También Calderón, que era teólogo, además de poeta, nos dice que “el delito mayor del hombre es haber nacido”. Sin embargo, no concebía la tragedia del humano existir como un acontecimiento aislado y sin causa alguna en el conjunto de los seres. La naturaleza arroja al hombre al torrente de la vida; al parecer, sin finalidad alguna.

Y la naturaleza existe por sí misma? ¿No nos dice nuestra inteligencia que viene dirigida por una causa primera, por un Creador?? Luego al Creador tenemos que referir el principio y la causa última de nuestra tragedia. Y si fuese definitiva, y nuestra existencia no tuviera otra finalidad esencial que nuestro sufrimiento, entonces sería debida a un “principio maligno”, o como lo describía Leopardi: “Potere che associo a comun danno impera”. “Un poder escondido que impera para mal de todos”.

Esto es precisamente lo que conturbó el pensamiento y el corazón del profesor Taggart. Era la explicación, maniqueista del mundo; que como se ve, no ha desaparecido, enteramente del horizonte filosófico. En medio de los trastornos, en los cuales el mundo parece entregado a las potencias del mal, el espíritu humano vuelve a caer en el pesimismo filosófico.

El tomo IV de las obras de San Agustín, que acaba de entregar al público la Biblioteca de Autores Cristianos, nos trae la refutación de esa filosofía.—(Continúa en cuarta plana).

París espera entusiasmado a la Princesa Isabel y su esposo

Ya están alquilados todos los trajes de etiqueta y no hay entradas para la “soiree” del 17

Un intenso programa espera en Francia a la heredera del Trono inglés

Por ANTONIO MIRA.

Este país “tan republicano” se entusiasma por los reyes, las princesas, los duques y por cualquier persona de sangre real o simplemente noble. He

de volver a hablar de la visita de la princesa Elizabeth, que llegará a la estación del Norte de esta ciudad el día 14, a las nueve de la mañana. Figúrense ustedes que es la primera vez que viene a París, la primera vez que pisa el continente europeo. Aquí se prepara “algo grande”: El presidente de la República, M. Vincent Auriol, “impondrá” a la princesa el gran cordón de la Legión de Honor, y el pueblo de París seguirá por todas partes dando gritos de contento y voceando ¡viva!... La primera onda precursora del viaje de la princesa se ha sentido ya en los almohadones donde se alquilan trajes de noche y fraques: Desde que se supo la noticia, todos los fraques de alquiler de París están reservados para la “soiree” del 17, pues en ella la princesa irá a la ópera en traje de noche.

Por mil francos se puede alquilar el equipo completo de etiqueta: el frac, los zapatos de charol, la chaqueta de seda, la camisa amidonada, los guantes blancos... Todo; pero es necesario depositar como garantía 40.000 francos. Lo más barato será la butaca que costará de 130 a 300 francos, como de costumbre. Pero no hay que hacerse ilusiones: Ya no hay posibilidad de adquirir una sola entrada; la embajada británica, las de los Dominios y el Quai D'Orsay han reservado toda la gran gala. Bajo la cúpula de Garnier, el Conservatorio Na-



(CONTINUA EN TERCERA)

de acero” habrá; saltado las más sarcásticas oarrajadas, mientras los que están al borde y camino de entrar habrán dado saltos de pánico ante la idea de que comience a fraguarse la tormenta de un nuevo Teherán o un nuevo Yalta. En segundo término, la nota soviética no es más que una repetición de discurso de Vichinsky ante la Asamblea de las Naciones Unidas, aunque menos rimbombante, por faltarle sal y pimienta en sus insultos y en sus blasfemias.

Molotov está dispuesto a todo esfuerzo para la estabilización del mundo, pero con una sagaz condición, que no se ha mordido la lengua para decirlo siempre, que sea compatible con la seguridad de la Unión Soviética. Nadie sabe todavía qué entiende Rusia por seguridad. Hasta ahora ha sido la anexión de media Europa y media Asia como hechos consumados. También dentro de la seguridad estuvieron los movimientos revolucionarios de Colombia y las matanzas de Corea. Para el futuro, nadie sabe qué es su seguridad, aunque hay vehementes indicios que comprende la anexión de Turquía, Persia, Trieste, Berlín, Corea, Japón, Escandinavia y la mayor parte de las Repúblicas hispanoamericanas.

Molotov encuentra perfectamente natural el cambio democrático que se ha producido en todos los países que rodean a Rusia. Lo ha hecho por sí solo y sin ninguna interferencia Moscú y al mismo tiempo acusa a los Estados Unidos de lo contrario, como lo prueba su interferencia en Grecia. Por otra parte, Molotov pone la responsabilidad de la tensión actual en Norteamérica. Sin duda obedece a que fué Norteamérica quien quedó atrás con Yugoslavia, Polonia, Checoslovaquia, Rumania, Países Bálticos, Manchuria y buenos trozos de Finlandia, y quien provocó la “guerra” de Grecia. Por eso aunque sabe muy bien que el Ejército, la Marina y la Aviación norteamericanas quedaron candidamente en cuadro en el año 1945, acusa a los Estados Unidos de establecer una red de bases militares, navales y aéreas en todos los territorios que circundan a Rusia, lo que constituye, a juicio de Moscú, una amenaza contra la seguridad de la Unión Soviética.

Ahora el ciudadano norteamericano podrá quedar un poco más tranquilo. Ni una sola vez podrá decir que Norteamérica no ha hecho todo lo posible dentro de una dignidad muchas veces bordeada para llegar a un entendimiento pacífico. Por otra parte, Rusia no podría soportar una guerra, aunque hay mucha gente que piensa que Rusia efectivamente quiere, desea y hasta provoca la guerra. Su credo mismo enseña que la guerra es inevitable entre el capitalismo y el comunismo. Si Rusia quisiera la paz, el golpe de Checoslovaquia habría sido irracional, ya que “Benés y Masaryk” constituirían el mejor escaparate ruso hacia occidente. “En cambio, si Rusia quiere la guerra el golpe de Checoslovaquia no fué irracional, sino estratégicamente esencial. Significa el punto clave de la cuenca del Danubio y un movimiento de pinzas sobre Austria y Alemania.” “Masaryk”—dijo un americano un año antes de la muerte de éste—significa mucho. Si muriese repentinamente, debe comenzarse la evacuación de las 30.000 mujeres y niños americanos que hay en Alemania”.

Berlín y Bogotá no han sido meros actos esporádicos de la guerra fría, sino un ensayo general de posturas de una próxima guerra. Las candidaturas de Wallace han sido una gran maniobra rusa que ha permitido al comunismo americano tener una plataforma desde la cual arrematar a las masas.

El momento es propicio. De ahora en adelante, Norteamérica quedará más enfrascada en las luchas internas de un año electoral. El plan Marshall no puede consolidar Europa de la noche a la mañana. En estas condiciones, hay quien pueda aceptar como sinceras las actuales ofertas de paz.

Los madrileños fumaron ayer cigarros habanos

MADRID, 11.— En todos los estancos madrileños han sido puestos a la venta cigarros puros habanos de todas las marcas. El público ha acogido la presencia de los aromáticos cigarros habanos con alegría, ya que hacía unos meses que no se vendían en los estancos. Ayer llegó a Santander otro barco con un gran cargamento de cajas de cigarros habanos.

INTERINO.